
 

 

 

 

 

 

全校朝会での話 
全校朝会では成長についてお話ししました。生活科で 1年生が、理科で 3年生が大

きくなった向日葵から種の収穫をしていました。1センチほどのたった一粒の種か

ら３ｍを超える向日葵が育ちます。そのことから、はじめはちっちゃいけど雨や

風、夜の暗さに耐えて太陽に向かって一生懸命のびる向日葵の種を、一日の努力の

積み上げと考えました。器の中いっぱいに種を入れ、一粒、二粒と取っていっても

元の量の見た目は変わりません。そのことを、1日、2日怠けても変わらないけど

毎日になると確実になくなることに例えました。逆に１日、2日努力して

も成果はそんなに変わらないけどそれが続くと器いっぱいになるという話

をしました。「成長には、努力と継続が必要で、止まると 1ミリも進めな 

い。逆に 1ミリしか進めなくても続けると大きな成長につながる。」という

ことを胸に一人一人が自分創りへ進んでほしいと願っています。 

 

前期児童会役員から後期児童会役員へ児童会引継ぎ式 
前期児童会役員から後期

児童会役員への引継ぎ式を

行いました。（10月 4日） 

前期後期ともに児童会役

員一人一人が自分ごとで自

分創りをすることが良い教

室、良い学校を創ることにつ

ながることを自分の言葉で語ってくれたことにわくわくしました。１０

月の代表委員会では、「みんなで協力して絆をふかめよう。」と後期生活

目標を立てました。 

 

校内マラソン大会（10月 17日） 
秋晴れの下、多くのお家の方々の応援の中、円山川の堤

防を走り抜けました。長い距離を走るのは苦しいことです

が、それぞれの目標を持ち挑戦することとそのための努力

を大切にすることを体験します。 

挑戦し、乗り越え、目標に向かう

ためにそれぞれが方法を考え努力

したからこそ、スタート前のドキド

キやゴールの後の達成感やくやし

さを得たのだと思います。 

目標に届いた喜びや届かなかったくやしさを生かす自分を創ることが一

歩を踏み出す力につながり、粘り強さを高めることを願っています。ご声援

ありがとうございました。 

 

※春から陸上教室で頑張った子ども達が、選手としてジオパーク駅伝

大会（10月 26日）に出場し力走しました。Aチーム 7位 Bチーム 21

位 最後まであきらめない姿に勇気をもらいました。 

後期児童会役員 

 

〇会 長 仲島 英里さん 

〇副会長 真田  岳さん 

〇議 長 小川 璃乃さん 

〇副議長 岩本 成未さん 

〇書 記 北垣 幸大さん 

〇書 記 佐伯 怜音さん 
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20２4(R6)年 １０月３１日  豊岡市立田鶴野小学校 

（学校教育目標） 自分ごとで 自分を創る 自分へ  

〜さわやかに しなやかに すこやかに〜 



コミュニケーション授業 
今年度から 2 年生も演劇ワークショップを体験します。 

1 年生の時よりも少しレベルアップし、与えられた頭文字からお題

を創作し演じるというものです。「カニの会議 パスタ だんごや す

いかわり」といったシーンを演じました。どの子も昨年の成功体験か

らどの子も目を輝かせながら挑戦していました。 

１年生の演劇ワークショップは 2 回目です。何をしている所かをグ

ループごとに表現し、みんなに考えてもらいます。 

「釣り 縄跳び もちつき かくれんぼ」などさまざまに特徴を捉え表現していました。 

演者と観客のそれぞれの立場を経験し、自分の考えが認

められたり、受容されたり価値づけをしてもらったりする

肯定的な関わりにより、自己効力感を向上させます。 

また、話し合いの中で自他の意見にうまく折り合いをつ

けるために主張の違いを乗り越え合意形成をすることを通

じで非認知能力を向上させます。 

 

台風 23 号メモリアルデー防災集会 
１０月１８日台風 23 号メモリアルデーには、２０年目の年になることや

台風２３号の災害の資料を基にその時の様子を紹介しました。全国でゲリラ

豪雨、線状降水帯など発生する頻度が多くなっていることも紹介し、自分た

ちの命を守り避難や協力できる自分づくりの大切さを学びました。 
 
創立１５０周年記念式典を開催いたします。 
１１月２日（土） １０：４０～１２：００頃 田鶴野小学校体育館にて 

１５０年の積み上げられた歴史に学ぶお祝いの会となりますよう保護者の皆様、地域の皆様のご参

加をお待ちしております。 

日 曜 １１ 月の 主 な 行 事 

１ 金 オープンスクール 

２ 土 オープンスクール 創立 150周年記念式典 10：40～12：00 コミュニティ文化祭  

３ 日 文化の日 コミュニティ文化祭 こうのとりマラソン 

４ 月 振替休日 

５ 火 振替休業日 

６ 水 PTCAあいさつ運動 卒業写真撮影 食育指導（5年） 職員会議  

７ 木 読み聞かせ 出前授業（4年）豊岡鞄 

 ８ 金 全校朝会 委員会活動  

１０ 日 PTA資源ごみ回収 

１１ 月 PTCAあいさつ運動 

１２ 火 ふるさと学習（6年）山陰海岸ジオパーク 

１４ 木 読み聞かせ 麦わら細工体験（5年） 

１６ 土 児童集会  クラブ活動 

１８ 月 PTCAあいさつ運動 

１９ 火 サンタクロース会議（2年） 

２２ 金 ボランティア感謝の会 

２５ 月 長坂 CS来校 PTA広報委員会 19:00（会議室） 

２６ 火 お話はいたつ便 （教師による読み聞かせ 8:15-8:30） 

２８ 木 学校運営協議会 13：15 会議室 

２９ 金 豊岡聴覚特別支援学校児童との居住地交流（6年） 

HPは【田鶴野小学校】で検索ま
たは QRコードを読み取ってく
ださい。 ☞ 


